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	Dans l'espace muni d'un repère orthonormal (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);k)
), on considère les points A( 1 ; 0 ; 0), B(0 ; 1 ; 0), C(0 ; 0 ; 1 ) et D(0 ; ( 1 ; 0).

1° Vérifier que le triangle ABC est équilatéral.

2° Les droites (AD) et (BC) sont-elles orthogonales ?

3° Soit I le milieu de [AB] et J le milieu de [AD]. Calculer 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());CI)
.

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());CJ)
.

En déduire une mesure en degrés de l'angle 

);ICJ) EQ \o(\s\up6(.

4° On appelle H le projeté orthogonal de J sur la droite (CI).

Calculer les coordonnées de H.

Quel rôle joue le point H pour le triangle ABC ?

Calculer la distance de J à la droite (CI). 

En déduire l’aire du triangle CIJ

5° Déterminer une équation du plan passant par I, J et C
	


Déterminer une représentation paramétrique de la droite perpendiculaire au plan (IJC) passant par O.

Déterminer les coordonnées de O' projeté orthogonal de O sur le plan (IJC)

6° Calculer la distance de O au plan (IJC). Calculer le volume du tétraèdre OCIJ

7° Déterminer une équation du plan médiateur de [AB]

Soit la fonction, f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par : f(x) = x + ln 2 +  EQ \s\do1(\f(4;ex + 1))
On note C  la courbe représentative de f dans un plan muni d'un repère orthonormal (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
), 

(unité graphique : 2 cm).

Partie A Etude de la fonction f.

1° Montrer que pour tout x : f(x) = x + 4 + ln 2 –  EQ \s\do1(\f(4 ex;ex + 1)) .

En utilisant l'une des formes de f(x), calculer   EQ \o(lim;\s\do6(x  +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h))
 f(x) et   EQ \o(lim;\s\do6(x  –SYMBOL 165 \f "Symbol"\h))
 f(x).

2° Montrer que les droites (1 , d'équation y = x + ln 2 et (2 d'équation y = x + 4 + ln 2 sont asymptotes à la courbe C . Préciser la position de C  par rapport à chaque asymptote.

3° Vérifier que le point A (0 ; 2 + ln 2) est centre de symétrie de C .

4° Démontrer que f est dérivable sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) et que pour tout réel x, f '(x) =  EQ \s\do1(\f(e2x – 2 ex + 1;(ex + 1)2)) 

Etudier les variations de la fonction f.

5° Construire dans le repère (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
) la courbe C , la tangente en A et les asymptotes.

6° Calculer une primitive de f.

Partie B Equations : f(x) = ln 2.

1° Démontrer que  l'équation f(x) = ln 2  a une solution ( et une seule et que – 4 SYMBOL 163 \f "Symbol"\h ( SYMBOL 163 \f "Symbol"\h – 3.

On cherche à trouver une valeur approchée de (.

On note ( la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par : ((x) =  EQ \s\do1(\f(– 4 ;ex + 1)) .

2° Démontrer que ( est l'unique solution de l'équation ((x) = x.

3° Etudier les variations de ( sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R). 

4° Démontrer que pour tout réel x de [ – 5 ; – 4 ], 0 SYMBOL 163 \f "Symbol"\h ( '(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 0,2. 

( On pourra étudier les variations de ( ' sur [ – 4 ; – 3 ] ou encadrer directement ( '(x) )

Démontrer que pour tout réel x de [ – 4 ; – 3 ], 0 SYMBOL 163 \f "Symbol"\h ((x) – ((– 4) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 0,2 ( x + 4 ).

En déduire un encadrement de ( à 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10–2 près.

� EMBED Word.Picture.8  ���








[image: image2.wmf]x

y

z

O

A

B

C

D

I

J

H

O'

_939045237

_1042268918.doc


x







y







z







O







A







B







C







D







I







J







H







O'
















